

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

д.ю.н., профессора, зав. кафедрой истории права и государства РУДН  
**Немытшиной Марины Викторовны**  
о диссертации аспиранта **Нгуен Шон Нама**  
на тему: «Эволюция правового регулирования  
государственно-конфессиональных отношений во Вьетнаме»  
по научной специальности 5.1.1. – Теоретико-исторические правовые науки

Аспирант Нгуен Шон Нам, гражданин Социалистической Республики Вьетнам, обучался в очной аспирантуре на кафедре истории права и государства Юридического института РУДН с 2019 по 2022 гг., успешно завершил обучение, представив к защите диссертацию, в которой содержится решение научной задачи, связанной эволюцией государственно-конфессиональных отношений во Вьетнаме в широких хронологических рамках, охватывающих различные периоды истории этой страны, начиная с формирования религий во вьетнамском обществе с глубокой древности и до настоящего времени.

В ходе обучения в аспирантуре аспирант Нгуен Шон Нам в установленные сроки проходил все формы аттестации, освоил необходимые компетенции по проведению научных исследований в области права, а также по преподаванию историко-правовых дисциплин. Он ответственно и добросовестно относился к своим обязанностям по написанию научной работы, вдумчиво и творчески исследовал избранную тему.

Аспирант при работе над диссертацией продемонстрировал навыки анализа и обобщения концептуальных положений юридической науки, нормативных правовых актов и практики правоприменения. Применительно к избранной научной специальности аспиранту удалось сформировать теоретические выводы о генезисе и эволюции государственно-конфессиональных отношений с использованием современной методологии – цивилизационно-культурного и сравнительно-правового научных подходов. На этом методологическом фоне вполне логично выглядят описанные автором в широких хронологических рамках согласно плану работы формы и способы взаимодействия государства и конфессий во Вьетнаме.

Аспирант Нгуен Шон Нам при работе над темой продемонстрировал: владение принципами проведения исследований; умение применять широкий спектр научных подходов и методов исследований к истории общества, права и государства, выявляя тенденции развития и трансформации государственно-конфессиональных отношений, традиции и инновации при развитии форм взаимодействия государства и конфессий.

При написании работы диссертантом было использовано большое количество нормативных правовых актов и других источников по заявленной теме (включая

документы архивных хранилищ Вьетнама), а также литературы на вьетнамском, русском, английском языках, что свидетельствует о его трудолюбии, ответственном отношении к исследовательской работе.

Диссертация прошла необходимую апробацию. Материалы исследования представлены в достаточном количестве научных публикаций (всего 12). Диссертант принял участие в 10-ти научных конференциях международного и всероссийского уровня.

Диссертация аспиранта Нгуен Шон Нама на тему «Эволюция правового регулирования государственно-конфессиональных отношений во Вьетнаме» является законченным монографическим научным исследованием, отвечающим требованиям актуальности и научной новизны, полностью соответствует специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель,  
доктор юридических наук, профессор,  
заведующий кафедрой истории права и  
государства Юридического института РУДН

М.В. Немьгина

07.06.2022.

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6

эл. почта: [nemytina\\_mv@pfur.ru](mailto:nemytina_mv@pfur.ru)

тел.: +7 (495) 434-22-12

Подпись Немьгиной М.В. удостоверена

Ученый секретарь Ученого совета  
юридического института



Комлев Е.Ю.